

## Novodrevná hudba (2.)

V posledných rokoch sa mimoriadne rozšírili píšťaly koncovky, aj v pod vplyvom nahrávok z Divy, a to nie len v slovenských oblastiach, kde koncovka už vymizla. Toto novodrevné použitie koncovky nie je folklórne – chlapci a nielen chlapci si hrajú v parkoch i na uliciach voľným spôsobom – aj keď odkukávajú folklórne vyšívачky, pískajú si „len tak podľa chuti“. To sa týka aj iných nástrojov

### Liečivá hudba

Dnes už napríklad bezdierové píšťaly využívame na dychové cvičenia, a to aj v rámci liečebnej terapie. Niektorí ľudia si začínajú uvedomovať, že spev je ozvučený duch, ale aj hudba je dobrá pre zdravie a duševný stav. Samozrejme nemyslíme tým len spev a hudbu všeobecne, ale hlavne hudbu spojenú s duchovným spojením. Jedným z poslání novodrevnej hudby je poukázať na to, že hudba je ľudskou prirodzenosťou, prechádza každým a že každý môže hudbou posilniť svojho ducha nie len ako prijímatel, ale hlavne ako ten cez ktorého hudba prijamo prechádza. A teda každý môže hrať a spievať. Novodrevné hudobné nahrávky, teda nie sú bodkou, to teda nie, ba ani neodobrujú umelé rozdelenie nahudobníkou a spotrebiteľov. To v žiadnom prípade. Novodrevné nahrávky sú výzvou.

Je veľa dôvodov, prečo môže byť prírodná hudba pri určitom prístupe liečivá. Vychádzame z toho, že každý človek môže byť môže byť pôvodcom, či riečišťom hudby. Tak, ako každý slávik spieva a každý krkavec krka a každý vrabec čviriká, tak každý človek môže spievať. Je to celkom prirodzený ľudský jav, ktorý je v každej ľudskej spoločnosti, v každom kmeni, v každom národe okrem duchovne úpadkovej novodobej civilizácie.

Spev ako prirodzený ľudský (i zvierací) prejav pritom zd'aleka nie je len výsledkom obradov párenia, ako si niektorí vedci neúplne vysvetľujú pôvod hudby. Vieme, že vtáky spievajú aj v obdobiach, keď sa nepária. Hudba je už u zvierat spôsob rozhovoru (komunikácie) a u ľudí takisto. Hudba je však i čosi, čo nie je priamo účelové – môže to byť jednoduché vyjadrenie citov tak isto, ako aj spojenie s božstvom (všehomírnym duchom...).

**slavik**

*Pokračovanie nabudúce*